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Οι θεµελιώδης προϋποθέσεις της ανάπτυξης ...  

ο ανθρώπινος παράγοντας και η εκπαίδευση ...  
 

Λόγω της φύσης της η πληροφορική, απαιτεί καθαρά πνευµατική προσπάθεια. Ειδικά το 
λογισµικό, θεωρείται από τις ποιο πολύπλοκες ανθρώπινες κατασκευές. Στην ανάπτυξη των 
µεγάλων Πληροφοριακών Συστηµάτων έχει διαπιστωθεί ότι ούτε τα προβλήµατα ούτε οι 
λύσεις τους εντοπίζονται στον τεχνολογικό τοµέα. Αυτά ξεκινούν και καταλήγουν στους 
ανθρώπους και τις διαδικασίες που αυτοί εφαρµόζουν. Η µόνη λύση που φαίνεται να 
υπάρχει, είναι η ανάπτυξη του ανθρώπινου παράγοντα µέσω της εκπαίδευσης.  

Η εκπαίδευση αντιµετωπίζει πλέον την πρόκληση να πρέπει να προετοιµάσει τη νέα γενιά 
για µια κοινωνία που θα διαφέρει πολύ από τη σηµερινή και µάλιστα κατά τρόπο άγνωστο.  

Στη σύγχρονη εκπαίδευση ο υπολογιστής θα είναι το βιβλίο, το χαρτί και το µολύβι. Και 
αυτό το εργαλείο που εξασφαλίζει την πρόσβαση στη γνώση, θα πρέπει να προσφέρεται 
χωρίς αποκλεισµούς.  

Η εκπαίδευση στο αντικείµενο της πληροφορικής θα πρέπει να είναι προσανατολισµένη 
στην παραγωγική διαδικασία, να έχει στόχο να συµβάλει στην ανάπτυξη και στην αύξηση 
της προστιθέµενης αξίας. Επιπλέον, ζητούµενο είναι αυτή η προστιθέµενη αξία να 
επενδύεται όσο το δυνατόν περισσότερο στην υπηρεσία της κοινωνίας. Τότε η ανάπτυξη 
παύει να είναι µια απαρίθµηση δεικτών και γίνεται µια συγκεκριµένη πραγµατικότητα, 
ορατή από όλους. 

Η εκπαίδευση για να είναι αποτελεσµατική θα πρέπει οι δάσκαλοι να ήταν
προηγουµένως µαθητές πληροφορικής. Μόνο έτσι µπορούν να µεταδώσουν, εκτός 
από τις γνώσεις, τη γνώση και τη φιλοσοφία. Σήµερα είναι πλέον γενικά παραδεκτό, ότι η 
επιστήµη της πληροφορικής είναι ένα αυτόνοµο και αυτοδύναµο γνωστικό αντικείµενο. 
Κάποιοι προβάλλουν ακόµα και σήµερα το αντίθετο. Αυτό δυστυχώς υπαγορεύεται από 
καιροσκοπισµό και µικροσυµφέροντα. 

  
 

 

... µια συµβολή στο διάλογο για την Παιδεία 
 

Επισηµαίνουµε στη ∆.Ε. του ΤΕΕ την αναγκαιότητα, εκπροσώπησης και των Μηχανικών 
Πληροφορικής ή τουλάχιστον διαρκούς ενηµέρωσης του εκπροσώπου του ΤΕΕ, στο 
Εθνικό Συµβούλιο Παιδείας (ΕΣΥΠ) για τα θέµατα Πληροφορικής. Η Κοινωνία της 
γνώσης αποτελεί εξάλλου βασικό πυλώνα της εθνικής στρατηγικής για την Παιδεία. Το 
ΤΕΕ απαιτείται να διαθέτει συγκροτηµένη άποψη και γι’ αυτό το θέµα. 
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